

## Camino adelante

### LERROUX Y PRIETO

Recordando aquellos famosos plebiscitos máscara grotesca y recurso ruin y despreciable a que apelaba el no menos grotesco estadista Orbaneja, alias marqués de Estella para probar que con él estaba el pueblo que saqueaba descaradamente en unión de su señor, primer logrero de España e islas adyacentes; recordando aquél cínico alarde de desaprensión que con siete millones de firmas fingidas le hacía exclamar: «la nación está conmigo»; recordando tanta degradación no podemos por menos de sentir una satisfacción ante el verdadero plebiscito que ha tenido lugar el 28 de junio y en el que España se ha mostrado merecedora y digna de la más alta consideración a los ojos del mundo.

Objeto de la preocupación del ex-regio bello, eran las elecciones para constituyentes; descanse de su preocupación, como le ha dicho en su admirable estilo el maestro «Heliófilo»; la planta del aprovechado necio no volverá a pisar la tierra que explotó con malas artes. España es republicana mal que pese a los granujas que aún guardan la corona bajo la solapa y lucen el gorro frigio de ocasión.

No hay, pues, que pensar ni rememorar en la monarquía ni ahora ni luego ni nunca, lo que hay que pensar es en alanzar el nuevo régimen, queremos decir, en no poner obstáculos a su marcha para evitar, no un retorno de la monarquía, que eso no será nunca, sino perturbaciones que hicieran más pesada que viene siendo la labor del Gobierno.

A fuer de sinceros hemos de declarar que no nos satisface del todo la conducta política del ministro de Hacienda y lo confesamos con tanto más disgusto puesto que es el único miembro del Gobierno provisional a quien profesamos un hondo afecto personal por los amistosos lazos que a él nos unen.

Las declaraciones del señor Prieto a propósito de Lerroux las hallamos tan inconvenientes en esta ocasión en que juntos colaboran en el Gobierno provisional, que nos parece increíble que las haya hecho, y si a ello ha contribuido el enorme éxito alcanzado por el ministro de Estado en las recientes elecciones, peor para el ministro de Hacienda que juzga derechista peligroso a Lerroux y talaba y

pondera a Alcalá Zamora, ¡oh asombro!

La cosa es de lo más singular que darse puede.

Que diga don Indalecio que si don Alejandro se inclina a la derecha no tendrá la cooperación ni la simpatía del partido socialista y que a continuación manifiesta las altas aptitudes de Alcalá Zamora dando a entender más claro que convenia a la discreción, que el futuro Presidente del Consejo debe ser D. Niceto, es descubrir un secreto en el que para nada entra la política izquierdista ni derechista, sino la simpatía personal en perjuicio, incluso, de la tesis que quiere defender el señor Prieto, porque juzgar al jefe radical más inclinado a la derecha que al mismísimo jefe de ésta es un verdadero apasionamiento del que juzgábamos incapaz a D. Indalecio. Palabra de honor.

¿Pero es que ha sorprendido y molestado al ministro de Hacienda el que don Alejandro haya obtenido un éxito tan rotundo que le haga disponer de una minoría tan numerosa como la socialista? Pues nos sorprende de él que le sorprenda, pues no hay español que desconozca la talla de Lerroux y la acreditada capacidad que posee. No es extraño sino perfectamente lógico que se le designe para el puesto de Presidente.

JUAN DEL PUEBLO

### Botones de muestra

El conde de Romanones se muestra asombrado del progreso que el socialismo ha hecho en la provincia de Guadalajara que él creyó suya hasta el doce de abril, y afirma que hasta un pueblo de cien vecinos tiene su correspondiente Casa del Pueblo.

El asombro del viejo político ya retirado de la circulación, justifica lo engañado que vivía.

Es que los feudos y los viejos monárquicos marrulleros que durante tantos años explotaron el Poder, como Romanones, Cierva, Bugallal, etc., no tienen ya razón de ser. Tan tas y tan gordas barbaridades hicieron, que el tinglado tenía que venir-se abajo.

Pero consuélense los viejos monárquicos sin monarca. También a la joven República le han salido caciquillos jóvenes, pero el nuevo régimen los extinguirá en flor.

Dice también don Alvaro—lo de conde está ya en desuso—que se marcha de Madrid, que no asistirá al Congreso...

Al buen señor le han dado un golpe rudo las elecciones. Como a su amo y señor le han quitado las exiguas esperanzas que aun acariciaba, de seguir visitando cámaras y antecámaras de palacio donde alternaba con señoras tan pudibundas como aquellas que lo esperaban impacientes la noche inolvidable del 14 de abril.

¡Qué escena aquella! ¡Ni entre la Chelito y el Cojo de Málaga se hace mejor!

En fin, ¿qué hemos de hacer si don Alvaro se empeña en marcharse? Como falta no hace usted ninguna, gracias a Dios, así es que tendremos que resignarnos forzosamente si se empeña en dejarnos pues como dice el refrán: «Para mala com paña... etc»

La discreción no nos permite terminar el refrán.

Pero no se apure don Alvaro, pues como donde hubo siempre queda, nos ha quedado aquí otro Figueroa con su correspondiente alias nobiliario. ¡Mas republicano que el Gallo! como diría un faraón.

¿Pues por qué sino por sus méritos políticos y sobre todo, filantrópicos, le han otorgado sus mercedes 16.841 electores en la provincia?

Casi tantos como habría sacado don José María Muñoz o don Juan de Robres.

Es hombre de tan áureos méritos, y tan conocidísimo, que en la fonda donde aquí paraba no le dejaban ni un instante las visitas. Y él correspondía a tanta atención con exquisita prodigalidad.

Cuestión de afecto. Lo mismo ha hecho en todas partes.

PLINIO

LEA USTED LATARDE

## Artistas y Artífices Levantinos

por JOAQUÍN ESPIN RAEL

Está a punto de terminar la impresión de esta obra en que, sacados de documentos la mayoría inéditos, se dan a conocer casi todos los artistas que en Lorca han hecho obras estimables, desde la reconquista hasta fines del siglo XIX. Pintores, escultores, arquitectos, ingenieros, tallistas, grabadores, cerrajeros, desfilan ante el lector con la relación y vicisitudes de sus obras; los cuadros y esculturas de nuestros templos, la edificación de ellos y de la monumen al ex-Colegiata; las obras en riegos y acegas, la construcción de los Pantanos y torres de la costa, y cientos de noticias de trabajos y nombres de artífices que el tiempo había borrado al parecer para siempre, se hallarán en este libro ordenada y cronológicamente expuestas y reseñadas.

También se dan noticias de muchos artistas cuya existencia desconoció el profesor Baquero, y datos nuevos de otros de los que incluyó en su magistral libro de «Artistas Murcianos».

Formará un volumen de unas 450 páginas en 4.º, cuya tirada será sólo de 300 ejemplares numerados.—Precio 10 p's.

Se reciben encargos en la Administración de LA TARDE DE LORCA.

MADRID

### Lo que dice Besteiro con motivo de las declaraciones de Prieto

Besteiro ha hecho unas interesantes declaraciones a un redactor de «El Sol».

El periodista le preguntó si las declaraciones de Prieto con respecto a Lerroux, cree que son únicamente un avance de su opinión personal, o es la opinión del partido.

—No sé si Prieto... ha dicho Besteiro. ¡Quién sabe si este asunto había sido tratado ya en el seno del Comité ejecutivo del partido.

—Pero, ¿pertenece el señor Prieto a dicho Comité?

—No, no pertenece a él.

—Entonces...

—Si es su criterio personal, a mí me parece muy respetable, pero por disciplina de partido no puedo decir si estoy o no conforme con él.

Yo quiero mucho a Prieto por su valor y por su espontaneidad, que si a veces le hace precipitarse es en perjuicio suyo. En estos momentos hay que tener mucha calma.

—Luego los socialistas, ¿qué actitud adoptarán ante la posibilidad de un Gobierno Lerroux?

—No puedo decir nada de eso. Es decisión que corresponde al Comité

ejecutivo luego de dar conocimiento al partido.

—¿Y su opinión personal?

—Personalmente creo en la posibilidad de dicho Gobierno.

—¿Qué opina usted del triunfo de Lerroux en las elecciones?

—Veo en ello una reacción de la opinión contra ciertos movimientos que considero inoportunos para el porvenir, y aun para los actuales momentos de la República española.

MADRID

### Largo Caballero quita importancia al incidente Lerroux-Prieto

Largo Caballero ha manifestado sobre el incidente Lerroux-Prieto, que no ha habido tal, ni puede haberlo.

El señor Prieto ha expuesto una opinión personal.

Dijo que es preciso que la gente se acostumbre a que la política se haga a la luz del día.

Una cosa es la consideración personal y otra la política.

LAS ELECCIONES EN LA PROVINCIA

### Los últimos datos.

Leemos en «El Liberal» de Murcia.

«Con arreglo a los datos oficiales que nos han facilitado en el gobierno civil, completados con los particulares que hemos adquirido directamente de varios candidatos, podemos ofrecer un avance muy aproximado del resultado de las elecciones en la provincia.

Los datos de las secciones del distrito de Lorca que faltaban por conocer no han alterado el resultado por lo que respecta a los cinco puestos de la mayoría, quedando clasificados los candidatos de la coalición socialista radical por el siguiente orden.

D. José Ruiz del Toro, 27.493.

» Luís Prieto Jiménez, 27.483.

» Salvador Martínez Moya 25.372.

## DOCTOR ANTONIO ROS

### Oculista

EX AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES

EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID

EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.

CONSULTA DE 11 A 2

SAGASTA, 13

CARTAGENA

## CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del

## DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad  
Consulta de 11 a 2.-LORCA